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类比推理

1.台灯∶灯罩∶灯光

A.引擎∶活塞∶动力 B.单车∶链条∶环保

C.毛衣∶羊毛∶温暖 D.烤箱∶箱体∶烘烤

2.订书机 对于 （ ） 相当于 （ ） 对于 娱乐

A.纸张 电影 B.办公 扑克

C.打印 音乐 D.装订 睡眠

3.算盘∶算数

A.灯笼∶灯芯 B.荷花∶荷叶

C.砚台∶研墨 D.宣纸∶镇纸

4.大数据∶医疗∶金融

A.心理学∶犯罪∶教育 B.计算机∶航天∶物流

C.互联网∶生活∶家庭 D.核裂变∶发电∶军事

5.光纤∶传输∶高速

A.瓷器∶观赏∶易碎 B.园丁∶栽培∶辛勤

C.煤炭∶供热∶低效 D.风力∶发电∶清洁

6.光线∶墨镜

A.辐射∶盆栽 B.风雨∶房屋

C.贴膜∶手机 D.热量∶素食

7.树叶∶书签

A.可乐∶鸡翅 B.竹筒∶酒杯

C.宣纸∶书法 D.红枣∶甜粽

8.收音机∶广播

A.计算机∶网页 B.通讯录∶号码

C.留声机∶歌曲 D.录音笔∶笔记

9.菜刀∶砧板

A.毛巾∶牙刷 B.炸鸡∶啤酒

D.沙发∶地毯 D.插头∶插座

10.按摩椅∶按摩

A.折叠床∶折叠 B.洗衣机∶洗衣

C.运动鞋∶运动 D.写字楼∶写字

【参考答案及解析】
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1.【答案】A。解析：灯罩是台灯的组成部分，台灯发出灯光；A项活塞是引擎的组成部分，引擎产

生动力。B项环保是单车的特征，而不是由单车产生的，排除。C 项羊毛是制作毛衣的原材料，排除。D

项烘烤是烤箱的功能，也不是由烤箱产生的，排除。故本题选 A。

2.【答案】B。解析：选项逐一代入。A 项，订书机装订纸张，看电影属于一种娱乐方式，前后关系

不一致，排除。B 项，订书机属于办公用品，扑克属于娱乐用品，前后关系一致。C 项，订书机和打印

无明显联系，排除。D项，订书机用于装订，睡眠和娱乐无明显联系，排除。故本题选 B。

3.【答案】C。解析：算盘用于算数，C项砚台用于研墨。A 项灯芯是灯笼的组成部分，B、D项前后

为并列关系，均排除。故本题选 C。

4.【答案】B。解析：大数据可应用于医疗和金融领域，医疗和金融均属于一种行业，为并列关系；

B项计算机可应用于航天和物流领域，航天和物流均属于一种行业，为并列关系。故本题选 B。

5.【答案】D。解析：光纤具有传输功能，其优点是高速；D 项风力具有发电功能，其优点是清洁。

C项煤炭具有供热功能，但低效是其缺点而非优点。故本题选 D。

6.【答案】B。解析：墨镜可以遮挡光线，B 项房屋可以遮挡风雨。故本题选 B。

7.【答案】B。解析：树叶可以直接用作书签，B 项竹筒可以直接用作酒杯。故本题选 B。

8.【答案】C。解析：用收音机收听广播，C 项用留声机播放歌曲。B 项通讯录对应的是电话号码。

故本题选 C。

9.【答案】D。解析：菜刀和砧板配套使用，D项插头和插座配套使用。故本题选 D。

10.【答案】B。解析：题干按摩椅的主要功能是按摩，B项洗衣机的主要功能是洗衣。A 项折叠不

是折叠床的主要功能，C项运动不是运动鞋的功能。故本题选 B。
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